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Arhiepiscopia Râmnicului: 4 ani de misiune în 
comunitățile rome

Arhiepiscopia Râmnicului are de patru ani un Birou Eparhial de catehizare 
a rromilor, birou care a devenit din aprilie 2019 „Departamentul de 
misiune pentru rromi”.

Prin acest serviciu înființat de Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie pe data de 9 
iunie 2015, Arhiepiscopia Râmnicului își manifestă concret grija față de aceste 
comunități.

Biroul de catehizare a rromilor din Arhiepiscopia Râmnicului continuă o lucrare 
pastoral-misionară inițiată de Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie cu mai bine de un 
deceniu în urmă. Sub coordonarea Înaltpreasfinției Sale, apărea în anul 2006 
Cartea de rugăciuni în limba romani, iar în anul 2008 un CD cu Sfânta Liturghie 
ortodoxă în limba romani.

În data de 23 decembrie 2008, la Mănăstirea Radu Vodă din București, 
Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie a oficiat pentru prima dată Sfânta Liturghie în 
această limbă.



4 ani de misiune în comunitățile rome

Cu prilejul acestei aniversări, Arhiepiscopia Râmnicului a publicat un raport privitor 
la cei patru ani de misiune în rândul romilor. Activitățile au constat în derularea de 
programe misionare, culturale și sociale în comunitățile de romi din județul Vâlcea 
după cum urmează:

Pelerinaje sociale de care au beneficiat aproximativ 1300 de persoane;
Acțiuni sociale și filantropice în cadrul cărora au fost distribuite aproximativ 
7000 kg de haine și alimente unui număr de aproximativ 1000 de persoane;
În cadrul programului „Sastipen le rromenqe-Sănătatea rromilor” un număr de 
550 de persoane au fost consiliate în vederea dobândirii de comportamente 
sanogene și adoptării unui stil de viață sănătos;
În cadrul programului ,,Mirro ghiozdano -Ghiozdanul meu”, la începutul anului  
școlar 2018-2019, un număr de 200 de elevi rromi au primit ghiozdane și 
rechizite scolare;
Au fost organizate activități culturale cu ocazia „Zilei internaționale a 
rromilor”, „Zilei Minorităților Naționale”, „Holocaustului rromilor” și 
„Dezrobirea rromilor”;
S-au desfăşurat activități educative cu elevii prin care au fost marcate ,,Ziua 
Luptătorilor Anticomunisti”, „Să știi mai multe, să fii mai bun”, „Ziua copilului” 
şi cateheze susținute în preajma fiecărei sărbători;
Au fost dăruite un număr de 300 pachete cu produse de igienă pentru tinerii 
romi din comunități sărace;
Au fost dăruite un număr de 150 perechi de ghete pentru copii rromi în cadrul 
programului ,,Podema tatipe -Ghetuţe călduţe”.
Consulturi oftalmologice gratuite pentru tinerii rromi.

Află mai multe despre programele derulate în prezent prin Departamentul de 
misiune pentru rromi coordonat de Pr. Nicolae Dorin Buda, pe site-ul oficial al 
Eparhiei.
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